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Ata da 62ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Faxinal do Soturno do período 1 

Legislativo 2021 a 2024. Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, a 2 

Câmara Municipal de Vereadores reuniu-se para uma sessão ordinária com início às 19 horas, nas 3 

dependências da Câmara de Vereadores, sob a Presidência da Vereadora Lisandra Locateli Pereira 4 

(PT) e demais Vereadores Calebe de Andrade Xavier (Progressistas), Geani Antônio Zanon (Sem 5 

Partido), Gilberto Baratto (PDT), Luiz Carlos Prevedello (Progressista), Nestor Sarzi Sartori (PDT), 6 

Paulo Fernando Chelotti (Progressista), Ubirajá Falcão da Rocha (PT) e Zair Roque Ceretta (MDB). 7 

Deu-se por aberta a Sessão onde a Senhora Presidente, os colegas Vereadores, o Assessor Jurídico 8 

Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello e a Comunidade em geral. A 9 

seguir passou-se a discussão e votação da ata da 61ª Sessão Ordinária que foi aprovada por 10 

unanimidade. Logo após, passou-se a leitura das correspondências recebidas e expedidas. A Seguir 11 

passou-se ao período das Período das Comunicações. O Vereador Gilberto Baratto não fez uso da 12 

palavra. O Vereador Geani Antonio Zanon cumprimentou a Senhora Presidente, os demais Colegas 13 

Vereadores, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini 14 

Prevedello, as pessoas que assistem a Sessão através da Rede Social do Facebook e a Comunidade 15 

em Geral. Agradeceu pelo tratamento do proprietário, sócio do Restaurante Di Paolo, localizado no 16 

Recanto Maestro. Comentou sobre a realização da ExpoFax 2023, onde escutou comentários bons e 17 

ruins, destacando o trabalho muito bem executado em relação a limpeza dos banheiros e do parque. 18 

Falou sobre os uniformes do Posto de Saúde, sendo muito bem elaborados, solicitando que os 19 

funcionários do Parque de Máquinas tenham uma atenção no tocante ao uniforme. Pronunciou sobre 20 

a decisão do Juiz de Direito, Senhor Rodrigo Antola Aita de que o Vereador Geani Antonio Zanon 21 

poderá retornar a Presidência da Câmara de Vereadores e por outro lado, lamentou o recebimento 22 

de nove denúncias anônimas recebidas. O Vereador Gilberto Baratto solicitou se os procedimentos 23 

citados na denúncia foram feitos após a eleição? O Vereador Geani Antonio Zanon respondeu de 24 

forma positiva, destacando que não foi em período eleitoral. Falou sobre duas casas que estão ainda 25 

cobertas com lonas, solicitando o auxílio do Poder Executivo. O Vereador Paulo Fernando Chelotti 26 

solicitou se essas denúncias foram feitas no Ministério Público ou na justiça? O Vereador Geani 27 

Antonio Zanon respondeu que foram feitas no Ministério Público. O Vereador Luiz Carlos 28 

Prevedello cumprimentou a Senhora Presidente, os demais Colegas Vereadores, o Assessor Jurídico 29 

Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, as pessoas que assistem a 30 

Sessão através da Rede Social do Facebook e a Comunidade em Geral. Manifestou-se favorável as 31 

indicações feitas pelos Vereadores. Falou sobre o compromisso feito com o Deputado Covatti Filho 32 

com relação ao Município de Faxinal do Soturno para que pudéssemos adquirir um rolo 33 

compactador, felizmente o Deputado encaminhou parte do recurso para aquisição. Agradeceu a 34 

Administração Municipal que entendeu a importância do rolo compactador e destinou o restante do 35 

recurso para adquirir o equipamento. Destacou que esteve com o engenheiro da Nova Palma 36 

Energia vistoriando localidades onde não possuem rede de energia elétrica, um dos locais foi a 37 

Comunidade Santa Tereza, citando que fez uma solicitação do Poder Executivo que pudesse ser 38 

feita uma rede de energia elétrica no local, também na Linha Nova Palma e ao final da Rua Duque 39 

de Caxias. Pronunciou que já havia solicitado ao Poder Executivo para que fosse feito uma extensão 40 

da iluminação Pública até o final da Rua Duque de Caxias, a Usina Nova Palma Energia fez o 41 

orçamento e encaminhou ao Poder Executivo que pagou e agora será instalada a iluminação que 42 

será de LED. Convidou a todos para prestigiar o jogo do Manchester de Faxinal do Soturno que 43 



 2 

acontecerá no final de semana. Falou sobre a realização da ExpoFax, destacando acompanhar todo o 44 

trabalho feito, parabenizando a Associação Comercial e de Serviços e aos colegas que trabalham na 45 

Secretaria de Obras do Município. O Vereador Nestor Sarzi Sartori não fez uso da palavra. O 46 

Vereador Paulo Fernando Chelotti não fez uso da palavra. O Vereador Zair Roque Ceretta  47 

cumprimentou a Senhora Presidente, os demais Colegas Vereadores, o Assessor Jurídico Altemir 48 

Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, as pessoas que assistem a Sessão 49 

através da Rede Social do Facebook e a Comunidade em Geral. Solicitou ao Líder do Governo que 50 

seja tomado alguma providência com relação às bocas de lobo localizadas no asfalto da Avenida 51 

Vicente Pigatto, onde foi esquecido de levantar as bocas de lobo, tendo duas que são as mais 52 

perigosas, um localizada em frente ao Posto do Geraldo e a outra na esquina com a Rua 30 de 53 

Novembro. Agradeceu ao Senhor Prefeito Clóvis Alberto Montagner que irá colocar a iluminação 54 

na Comunidade Santos Anjos da Guarda, pois se trata de uma demanda que a tempo é solicitada. 55 

Pronunciou sobre a festa em honra a Mãe Rainha, parabenizando toda a equipe que trabalhou na 56 

festa e que fazem parte do Conselho Paroquial. Parabenizou ao Poder Público e a Associação 57 

Comercial, Industrial e de Serviços pela realização da ExpoFax. Lamentou a denúncia anônima feita 58 

contra o Vereador Geani Antonio Zanon, destacando o papel do Vereador para o bem do Município. 59 

Destacou que após a Lei da Responsabilidade Fiscal se os Vereadores não se antenar quando for 60 

fazer o Plano Plurianual não é possível fazer depois. O Vereador Ubirajá Falcão da Rocha não fez 61 

uso da palavra. O Vereador Calebe de Andrade Xavier  cumprimentou a Senhora Presidente, os 62 

demais Colegas Vereadores, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago 63 

Giacomini Prevedello, as pessoas que assistem a Sessão através da Rede Social do Facebook e a 64 

Comunidade em Geral. Manifestou-se favorável às indicações e pedido de informações que estão na 65 

Ordem do dia. Parabenizou o Poder Executivo e a Associação Comercial, Industrial e de Serviços 66 

pela realização da ExpoFax. Falou sobre o trabalho desempenhado pelo Poder Executivo para a 67 

realização da ExpoFax. Comentou sobre os patrolamentos solicitados pelo Vereador Geani Antonio 68 

Zanon, destacando que o Poder Executivo já vem executando desde ontem. Convidou a todos para 69 

prestigiar o jogo de futebol do Manchester de Faxinal do Soturno contra o time dos Venezuelanos. 70 

Citou a vaquinha que está sendo feita através das redes sociais para a atleta Mariele Rambo. A 71 

seguir a Presidente Vereadora Lisandra Locatelli Pereira, que solicitou ao Secretário Vereador 72 

Ubirajá Falcão da Rocha que fizesse a leitura da Ordem do dia: Projeto de Lei nº 049/2023 de 21 de 73 

setembro de 2023 – Autoriza o Executivo desafetar e retirar a cláusula de inalienabilidade do bem 74 

público; retirado pelo Líder do Governo. Indicação nº 036/2023 de autoria do Vereador Geani 75 

Antonio Zanon - Que o Executivo Municipal faça o patrolamento na estrada de acesso a Linha São 76 

Luis; aprovado por unanimidade. Indicação nº 037/2023 de autoria do Vereador Geani Antonio 77 

Zanon - Que o Executivo Municipal faça manutenção e patrolamento nas ruas do Distrito Industrial; 78 

aprovado por unanimidade. Pedido de Informação nº 006/2023 de autoria do Vereador Ubirajá 79 

Falcão da Rocha - Que o Poder Executivo informe a esta Casa Legislativa todos os aluguéis sociais 80 

pagos pelo Município para as pessoas de baixa renda, desde o ano de 2022 até a presente data, 81 

constando o nome da pessoa beneficiada, o endereço do imóvel, o nome do proprietário, o valor 82 

pago mensalmente e o prazo de duração de cada contrato; aprovado por unanimidade. Em seguida 83 

passou-se ao período das explicações pessoais onde o Vereador Geani Antonio Zanon falou sobre o 84 

acidente ocorrido em cima da ponte de acesso a Faxinal do Soturno a Santos Anjos, sugerindo que 85 

seja instituída a preferência ao trafegar pela ponte. O Vereador Gilberto Baratto solicitou aos 86 

Vereadores se alguém tem conhecimento do Cerro da Cruz, localizado na Comunidade de Novo 87 
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Treviso, destacando que não possui acesso de carro até o local, tendo uma pessoa que tem a 88 

intenção de restaurar a cruz, solicitando que o Poder Executivo melhore o acesso ao local. O 89 

Vereador Luiz Carlos Prevedello destacou que quando queima as lâmpadas da Cruz é os servidores 90 

que trabalham no setor elétrico que vão ao local restabelecer a iluminação, existindo a estrada para 91 

ir até o local, o problema é que a vegetação começou a cobrir a estrada, dificultando para chegar ao 92 

local. O Vereador Gilberto Baratto solicitou que na medida do possível o Poder Executivo dê uma 93 

atenção especial ao local, pois os familiares do Senhor Pio Ceolin estão com a intenção de restaurar 94 

a cruz e aumentar o seu tamanho. Comentou sobre a iluminação ao final da Rua Duque de Caxias, 95 

onde foi comentado que será construído uma nova rede, consequentemente teremos iluminação para 96 

as pessoas que residem no local. Pronunciou sobre a doação de brasilites, não sabendo como foi 97 

executada a educação, mas se sabe que o Poder Executivo fez a doação, algumas pessoas se 98 

incomodam porque tem pessoas que estão vendendo telhas de brasilites ganhas pelo Poder 99 

Executivo. Comentou sobre a reunião ocorrida no Poder Executivo Municipal onde ficou definido o 100 

padrão de construção de prédios no Município, ficando decidido que em torno da Praça os prédios 101 

poderão ter no máximo de cinco andares construídos, sendo que já temos um que possui seis 102 

andares, nas demais quadras será permitido até sete andares e nos arredores da cidade será possível 103 

até dez andares. O Vereador Paulo Fernando Chelotti destacou que esteve na reunião, acreditando 104 

não ser certo limitar construir dez andares onde pode-se construir um prédio de vinte andares. O 105 

Vereador Ubirajá Falcão da Rocha concordou com o pronunciamento do Vereador Paulo Chelotti, é 106 

necessário preservar o núcleo histórico do Município, mas não vê a necessidade de limitar as 107 

periferias. O Vereador Nestor Sarzi Sartori comentou sobre o acidente ocorrido no sábado na ponte 108 

que dá acesso a Santos Anjos, onde gostaria de saber se os Bombeiros Voluntários podem em pouco 109 

tempo publicar nas redes sociais a notícia do acidente? O Vereador Paulo Fernando Chelotti 110 

respondeu que poderia se ter uma opinião com relação ao que poderia ser feito na ponte. Comentou 111 

sobre a necessidade de sinalizar ou colocar uma sinaleira no local, até por ser uma ponte de uma 112 

única via. O Vereador Zair Roque Ceretta destacou que falta um pouco de sinalização no local, 113 

além de existir o desrespeito das pessoas que trafegam no local. O Vereador Ubirajá Falcão da 114 

Rocha destacou que hoje nós vivemos em um momento de divulgação imediata das coisas, o 115 

responsável é o ente divulgador. O Vereador Calebe de Andrade Xavier falou sobre o recolhimento 116 

dos entulhos dos brasilites, destacando que essa semana ficou disponível duas caçambas e uma 117 

retroescavadeira, solicitando que as pessoas tenham um pouco de paciência. A Presidente 118 

Vereadora Lisandra Locatelli Pereira falou sobre as escolas municipais que estiveram participando 119 

da mostra pedagógica em Educação Patrimonial, destacando que hoje nós temos o ensino sobre o 120 

patrimônio dentro dos currículos, parabenizando os alunos participantes. Comentou sobre a 121 

participação dos alunos na Jornada Acadêmica Mirim na Universidade Federal de Santa Maria, 122 

sendo um orgulho ter as crianças apresentando as produções. Lamentou a denúncia recebida na 123 

Câmara de Vereadores, sendo um indicativo de que o Vereador estaria usando o dinheiro do Poder 124 

Legislativo, destacando que a pessoa que fez a denúncia usa uns termos bem elaborados na forma 125 

de escrita, talvez essa pessoa seja um admirador do trabalho pela descrição detalhadíssima. 126 

Destacou a realização da ExpoFax, sendo muito bem organizada, parabenizando ao Poder 127 

Executivo e a Associação Comercial, Industrial e de Serviços. Falou sobre as apresentações 128 

culturais ocorridas na feira ExpoFax, onde teve um número de pessoas expressivo prestigiando. 129 

Destacou a possibilidade de utilizar o parque de eventos para realização de muitos outros eventos, 130 

bem como uma área de lazer, para que a Comunidade de certa forma ajude a cuidar. A Senhora 131 
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Presidente Vereadora Lisandra Locateli Pereira agradeceu a presença de todos e deixou marcada a 132 

próxima Sessão Ordinária para o dia 07 de novembro, às 19 horas. Câmara de Vereadores, aos vinte 133 

e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três. 134 



 


